

作者简介



张扬天,高2008届校友。
2001-2005,在西安爱知中学和陕西省西安中学读初中和高一;
2006-2008,在美国Valley读高中;
2008-2012,在美国爱荷华大学,获金融,管理双学位;
2012-2013,在就业于道富全球基金管理,后辞职自主创业;
目前,是LED2解决方案提供商、创始人、总裁 Present

梦想- The Sky Has No Limit.

梦想的起源来自很多方面,也许是你不经意的一瞥旅途萌生的,也许是那里看到了什么,也许是你一直挚爱的东西。我想说,我们的梦想起源地在西中。在这个培育当代社会精英的校园里,我和众多的其他学子,一起在这里度过了一段难忘的时光。我们都知大家即将在几年后各奔东西,进入不同校园,去往不同的国度,寻找不同的自我。那一段我们一起生活学习的时光,现在看来却是很多梦想萌生的起源。

2005年的秋天,我有幸来到了这座校园,这里有全新的教室,宿舍,图书馆,商店,还有宏金鹏人!当时走过的路,当时有过的调皮,当时真挚的友谊都显的是那么的自然,淳朴。我觉得我们这一代人的梦想的培养不单是一个人的力量,而是一个家庭,一个学校,一个国家的重点。知识改变命运!我们历经科学家一般的磨砺后,进入大学生活,进入社会。

中国人口众多,你,我还有老师我们在这里不说为新中国复兴诞生梦想,但总之为着提高自己的文化知识和个人素质修养而生存着,努力着。青春期的叛逆,不理解老师对你的责罚,而今看来,那只是每个学子追梦路上必经的。一日为师,终身为父在我看来,这样的经历在我们每个学子身上都有,我们身边总有一些刻骨铭心的记忆;我在国外的这些日子里,经历了美国的高中,大学,深深的感受到了美国的教育水平,质量以及普及率的优越性。但西中给的教育,使得我们那有幸得到了一批高水平的教育团队。这里有曾经熟悉的60几个面孔,这里有宏伟无比的校园,这里有着百年的名校辉煌历史。你的梦想是在这里孕育的,难道这不是一种缘分?

梦想是不能用来衡量的

“远大的梦想”!

在我们接受的中国式教育里,一直提倡远大的梦想;如果你在上学的时候被人问长大想做什么职业,你不能说我想卖包子,我想去卖茶叶;我们的回答很直接的趋向于公司大老板(改革开放的衍生物),医生(救命/赚钱),或者是其他惊天动地的伟业。我们有没有想过,当每个人的这些远大的梦想都实现,这个社会如何平衡?谁去做那些不远大的梦想?

附加的梦想是不属于你的东西

在国内的时候,家长给予我们的不仅是无微不至的物质生活关怀,无形中连我们的精神生活也统治了。学校传授于我们的良好基础教育,变成了一种竞争舞台,比的是自己的孩子,进入“排名好”的学校成为了一种时尚。然而,在我们这一代人成长过程中的梦想呢?我们的精神生活,最终要表现在哪里呢?应试生活下的我们这一代人永远都知道附加在身上的梦想必然有异于我们自身的,面对那突如其来的考试,排名,家长会,以及我们青春期的迷惑。

面子。

面子不应附属于我们。由于我的专业限制-金融。我们不能投资一个毫无实际意义,又无货币价值的东西?现实告诉我们,面子在当今这个人才积聚的社会里,没有一丝作用。我们2008年这一届的西中学子,在6年的社会实践中,我们只是知道人要体面的活在这个世界上,需要穿一身华丽的衣服去展现自己。表面的华丽,最终只是岁月的痕迹而已。梦想在哪里?我们最终会从努力奋斗得出未知的答案,这一段经历你经历过吗?比起面子,哪个更有价值?

在西中的那段日子里,当初住在一个宿舍的,你的好朋友们,他们现在都还好吗?作为朋友,你知道他们的梦想实现了吗?

年龄并不意味着一切

不要因为你的年龄,成为你前进的阻力。切记经验是大过于年轻的,我们的每一年,每一月,每一天请都不要轻易浪费掉。不要害怕在你年轻的时候去尝试新鲜的东西,这些新鲜的东西能给你带来愉悦!看看你身边那些碌碌无为的人,那是不久以后的你吗?既然梦想不可附加,那何不趁着自己的年轻去寻找属于自己的一片天地?虽说年龄不能代表什么,然而中国的传统文化要求我们尊老爱幼。比我们年长的我们要尊敬,年幼的又要去关爱。这是一种美德,而不是阻碍我们的发展。西中毕业的我们,涉世不深的我们,难免会遇到一些荒谬的片断;人无完人,何不去从老人们身上看到错误,然后去修复自己,避免自己倚老卖老。

我们的世界在变,而今,一个无法使用现代科技的人是一

美国路·中国情·西中缘

文/张扬天

个废人,长辈又如何用当年吃到的盐来开导21世纪的我们?现在的西中学子们,我想提醒你们的是:不要让学校去扼杀你的创造力,不要让你们的父母埋埋了你真正的天分!

现实- The Reality is...

现实是残酷的。

很沉重的一句话,看看周围我以前的同学们,共同在西中生活过的伙伴们!时间把我们大家带到了哪里?大家都在用各种形式谋生。仍日可以听到欢乐的笑声,但是在这笑声背后发生的都被现在的你,这一副即将步入中年的脸隐藏的一干二净。

学会生存。

现在的你可以生存吗?经济上我们能独立吗?我们的这一代,出了那么多的富二代,官二代,有屌丝创业的吗?在所有的西中校友里,我只记得张朝阳,这个名字在丁磊时代就已经让我铭记在心。他,是一个西中人,创造的是当今世界主流的科技辉煌。Sohu网在美国上市,创始人是西中人?我们值得向他去学习,并不一定成为他,但是一定记得,我们在与残酷现实挑战的同时,会得到奖励——荣誉!成功不一定可以复制,但是在尝试复制成功的同时,我们可以学会生存,社会的基本规则是不变的,如果我们连生存都没有权利去谈,何谈成功?

学会和自己对话。

本人没有佛缘,打坐会让人觉得做作。但总觉得每天独自静思自己做过事情的经过与结果,从中体会不同角度的观点,从中得到感悟,体会人生,我觉得这个是一个完善自己的必要过程。人和人之间,哪里没有摩擦?哪里没有异同?胜利者通过和自己的对话去平静自己,去影响别人。失败者去抱怨,去纠结,去赢得那廉价的尊严。

学会去分享。

我们这一代人基本都是独生子女。我们的父母把所有的



爱和汗水都集中在我们的身上,望子成龙造就了一个个小皇帝,小公主。社会却容不下这么多小霸王,学校这个小社会的缩影,我感受到了攀比。我们总想要去证明自己,不仅在学习上。然而,我们学会分享了吗?分享不仅仅是单纯地去分享自己的物质财富!去分享你的兴趣爱好,去分享你的知识,去分享你的人生感悟!你会发现,我们并不是一个孤独的自我,我们会找到朋友,找到更多的朋友。记得我刚到美国的时候,觉得这些美国同学很无知,对书本的知识,对世界的历史都没什么了解;孤立自我便成为了我的解决办法,觉得自己很高高在上,藐视这帮“美国的农村孩子”,自以为是的我,后来发现,其实如果你愿意去分享,你会得到很多前所未有的发现。我们中国的文化,崇尚的是含蓄,含蓄的一面让很多人害羞,不善于表达自己。这在我们的教育中,没有很好的补充。在美国的课堂上,公共演讲暴露出了我们的不足,语言的组织能力,面对面的眼神交流,默背演讲稿的能力,这都是我们没有学到的东西。没有这些,我们怎么有效地去分享?有很多人觉得这是语言不熟练,在我看来,这是一种不自信的表现,不自信的人是没有说服力的,更别谈有任何内容去分享。

看未来!

展望未来,我们的时代是无比伟大的。因此,我们的梦想也应该去无限发展,不要谈什么不切实际,在我们这一代人上小学,上初中的时候,电脑曾经被认为是一个影响到学习的游戏机,网络被认为是一个充斥了淫秽,骗局的花花世界,可笑的是?现在的我们人人手中苹果,没有了键盘的我们,难以想像工作和学习的效率会如何的低下。我希望我们的梦想不要被我们所在的环境而限制,更不要让别人的眼光去分散自己的注意力,如果你感兴趣的事,你爱的行业,去focus,抓紧时间,不要在乎这些对别人有多重要,因为未来是你的,我们的,不是老师的,不是父母的,更不是他们的。

中国的未来,是属于我们的。作为一个中国人,我希望大家展望未来,在这残酷的现实里,60亿人的家庭中,为中国求得一席之地,让世界看到这头沉睡的狮子醒来后的实力。

成功, How Do You define Success?

有时候想没有想过,一走了之算了?

我们肩负的太多,付出的太多,谁能知道?有时候不禁自问,能不能创出来一片属于自己的天空?我认为成功,使最终迫使自己适应这个社会所作出贡献!你不能离开这个现实的社会,不能脱离它,但同时我请大家不要忘记了比这现实社会更珍贵的东西,那是一种喜悦,一份亲情和一声问候,都可以是对我们成功的那份祝福。目前的社会,只要能健康的生活

去感受我们未知的新生活吧,因为人类的每一天都在进步,我们每一天都在像成功者一样24小时的运作着。请不要把自己当作了机器人,我们的亲人更重要,西中当年一起奋斗过的同伴们多联系。我曾经想那是以后的事情的,但是同学聚会的事情没有几次能够到场。

大学的时候一位当地嘉宾被邀请来我所在的商学院进行演讲,他的speech很优秀,关于他自己的人生命运是如何从一个普通大学生到现在的中型银行行长。对我印象最深刻的不是他那“优秀的业绩”,我想很多同学知道的成功的人士多的去了,这一位真的不算什么,他的回答,却使我对我成功的理解有了全新的认识。我问:How do you define success?他想了一会,然后回答说:"I think it depends, I think to me it's about influence people around you, understand what you need and help each other."分享你的那宝贵的成功果实,大家一起去创造一个共同的价值。成功的人必然是管理中的精英,如果我们很狭隘的把当今的成功人士理解为富有的人,那么土豪又是什么?

设计师

幻想中的美国和现实中的美国差距太大,使我退缩了。缺乏生存经验的我,缺乏任何经验的16岁的高中生,被流放到了美洲大陆。我仍然记得年少轻狂的我,甚至打电话给家里哭诉,想要回家。这些别人都不知晓的小细节,组成了现在的我,组成了每个不同的人,我的性格,甚至命运。这些零碎的片断,叫做经验。

我们可以选择蛋白质,维生素的摄入量,同样的,我们可以选择经验的摄取;什么样的片断,不仅会让你取得以后的胜利,而且会让你从中得到喜怒哀乐的人生百态?答案,只有我们自己知晓。趁早的去设计我们的人生,去弥补我们所缺失的社会营养,这样,总有一天,我们会是各行各业的标志性建筑物。

冠军

在飞机上,火车上,比较一下自己和其他人,我们是感觉不屑?自卑?还是平静的微笑?我说的不单单的在物质上面的,而是修养。有的人很“成功”,可他被社会称作土豪,有的人很“不体面”,可是他是社会的顶尖人才。成功的真正含义是什么?,是一座冠军奖杯?一件漂亮的衣裳?还是别的我们还没有看到的?我想大家路上会去懂得,至少,我还不能说取得了我所要的成功,我的梦想还没有实现,我,不是冠军。我羡慕冠军;就像当年在西中时候羡慕那年级前100名的同学一样,即使自己不曾实现过,但是那曾经是自己的目标,进入年级前100名是多么体面的事啊!但是,不管曾经的你是年纪前100名还是倒数100,我们的做人没有因此被定义。我们的做人成功失败,不是由一份试卷来打分,终将由社会来认可的。社会阅历的丰富必将把我推向一个舞台,这个舞台上没有滑稽的小丑,没有父母的溺爱,有的是残酷,有的是背叛,也同样的有是激情四射。这个舞台不是人人都可以上来的,需要我们自己努力去爬上去,去拼搏,去赢得我们的成功。美国路,中国情,西中缘,这些都蕴含在我身体里,属于我的精神世界,没有人可以理解,没有人有机会去体会那些风雨,更不屑去看身边那些虚度年华之辈。愿曾在,或现在仍在西中奋斗的你,我,他去创造的机会,去争取各自的舞台,去赢得属于自己的冠军杯。

吕铎老师特别推荐:

张扬天同学是我到西中工作的第一届学生,也是我的课代表,估计当时我俩走在学校就是师生“最萌身高差”的典型代表。虽然他只在校学习一年,就到美国学习交流,但他对母校、老师的情感却非常真挚和深厚。每逢假期回国,都会返校看望我和其他老师。他善于思考,热爱科学,经常会有一些奇思妙想,改进化学实验,自学大学课程,为一个问题与我争论的面红耳赤,还曾为我专程从美国背回来两本重约5斤的美国高中化学教材。他曾就职于著名的道富全球基金管理公司,现自主创业,广泛开拓欧美以及国内市场。多年的游学历程使他走过很多路,去过很多地方,也沉淀了很多思考,为有志于出国深造的同学们提供了很有价值的范例和建议。西中所特有的“文化素养,开拓精神,国家意识,国际视野”的培养目标造就了他梦想萌生的起源。在此也祝愿所有海外的西中学子心系母校,情系祖国,行走在追寻梦想的路上。



吕铎老师(左)与张扬天